

LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

NÚM. 18.217 — MARTES 5 DE OCTUBRE DE 1920

DIARIO DE INFORMACION

AÑO XLIII — OFICINAS, CALLE DE MIÑANA 7 Y 9

NOTA POLITICA

1917 - 1920

La lectura de la declaración ministerial, después que el señor Dato está en posesión del ansiado decreto de disolución, nos sugiere unos comentarios retrospectivos, demasiado retrospectivos, por desgracia.

El decreto de disolución lo persiguió Dato desde su desdichada etapa de Gobierno de 1917, a raíz de las Juntas de Defensa, y entonces, al empuje de las nuevas fuerzas, el catalanismo sobre todo, que irrumpían en la política española con gran vigor y generosidad, se evaporó el decreto de disolución para los idóneos, que cayeron en medio del más espantoso fracaso. Se inauguró entonces la política de Gobiernos de grupos, los únicos posibles hoy en Europa, excepto en Rusia y España, y presenciamos unas elecciones que, sin ser absolutamente sinceras, fueron las más sinceras que en España se han hecho. De entonces data la supresión de los alcaldes de real orden, una de las medidas que a la larga ha de quebrantar más el caciquismo.

Se ha hablado mucho en contra de los Gobiernos de grupo. Claro que fueron deficientes, sobre todo porque los elementos viejos que los formaban trabajaban demasiado para su destrucción (Alba, Dato y García Prieto más que nadie), pero lo cierto es que lo único serio que se hizo desde que estalló la guerra, en materia de abastecimientos y en el orden económico, a esos Gobiernos se debió. De haber tenido patriotismo las oligarquías madrileñas, hubieran comprendido que su reino había pasado y que lo mejor que podían hacer era compartir con elementos nuevos la gestión pública y redimirse de sus culpas con una actuación austera. Pero es demasiado pedir el renacimiento de las antiguas de nuestra política decrepita. Se restauraron los Gobiernos homogéneos. Primero los liberales, unidos con García Prieto a la cabeza; después, al trimestre siguiente, Romanones con su desdichada etapa de Gobierno; Maura y La Cierva con el decreto de disolución en el trimestre que siguió. La Cierva asoció a Goicoechea en sus proezas electorales, con la tolerancia de Maura; y como no consiguieron la mayoría, hubieron de entregar el poder a Sánchez Toca por seis meses, en los cuales el presidente de la Azuquera, convertido en primer ministro, elevó el precio del azúcar de un modo fabuloso, y con su ministro Burgos Maza en Gobernación, batió el record de la ineptia y del ridículo.

En España, gracias a estos Gobiernos homogéneos, no se gobernaba el presupuesto, un presupuesto de recortes y compromiso, era la excusa para detentar el poder, y como no había otro recurso, se improvisó un Gobierno, espuma de todas las oligarquías de Madrid, que presidió el señor Allendesalazar, y este Gabinete consiguió legalizar el déficit enorme que hasta entonces había sido vergonzante, y ahora lleva la sanción del Parlamento.

Este era el momento que Dato había escogido para su desquite. Con la situación aparentemente despejada se encaramó en el poder, y los frutos de su labor a la vista están; atentados diarios, desgobierno general, dos crisis en tres meses, gracias a las cuales ha podido hacer ministros a mayor número de contortulos, y con méritos tan extraordinarios pide y obtiene (esto es lo más grave de la Corona el decreto, que el Juzgado le ha de dar una mayoría propia y un afianzamiento de su vetusto partido).

Esto es el salto atrás, hacer lo que en 1917 no pudo conseguir. La Corona dirá para su sosiego íntimo que así ha probado los dos procedimientos. Alguien podrá pensar que la Corona oscila también por falta de criterio político y que no sabe condensar las aspiraciones del pueblo, cosa que sería el único título que podía presentar en un régimen democrático para ejercer su superior arbitraje político.

Lo cierto es que aquí en España el decreto de disolución, que en todos los países de régimen constitucional es un recurso tan extraordinario como el derecho de veto, es una cosa tan normal y corriente como la suspensión de garantías. Las Cortes nunca expiran su mandato de cinco años. El Rey cada año ahora, antes cada dos años, les da un puntapié, y el respectivo Gobierno se fabrica otras nuevas Cortes adictas, que, como son suyas y no del sufragio universal, no hay inconveniente en que el Monarca les dé, el día que se cansa, otro nuevo puntapié. Así nos hacemos la ilusión de que vivimos democráticamente. Cuando nuestro régimen es una oligarquía coronada, que no llega a *despatismo ilustrado*. Cuando venga Lenin, si viene, eso tendrá que ahorrarse, el combatir a la democracia, que aquí es un mito.

¿Pero el error de Dato, y por ende el de la Corona, estriba en la creencia de que obtendrá mayoría. Con números tomados de un periódico muy bien documentado demostramos el otro día en esta misma sección la imposibilidad de que esto ocurra. Hoy recordaremos unas declaraciones estivales que don Santiago Alba hizo el año pasado, en las que, abundando en el criterio de su antagonista el conde de Romanones, dijo que ni todos los liberales unidos sacarían mayoría en unas elecciones desde el Gobierno. Era cuando se hablaba de renovación, y aunque ahora la palabra no está de moda, sin embargo, subsisten las causas que dificultan a un ministro de la Gobernación manejar a placer la manivela del encasillado.

Y si Dato, hoy tan boyante, se embarca y embarca al régimen en una aventura para no lograr lo que se propone, ¿qué se habrá conseguido con esa resolución? Llevar al país a una agitación electoral en medio de las muchas y graves que hoy le embargan; dar una fuerte representación parlamentaria a socialistas y sin dicalistas, si, como Lenin aconseja, se deciden a tentar la suerte; esparcir montones de billetes de Banco en los distritos venales, que son la mayoría, corrompiendo la conciencia ciudadana, y tener que dimitir fulminantemente, recogiendo el certificado de defunción del datismo.

Pero no será todo perdido, porque a cambio de todo eso habremos podido saborear los españoles curiosos una declaración ministerial como la del último Consejo, tres columnas de amanzacota prosa. Parece, al leerla, que su redactor ha tenido a la vista el índice de un texto de Derecho administrativo. Lo que nos promete Dato...? mejorar el Ejército y la Marina, hacer unos aranceles, arreglar las carreteras, construir caminos vecinales y ferrocarriles secundarios, proponer a las Cortes el aumento de tarifas (si que hemos adelantado), mejorar la enseñanza, resolver las huelgas, en fin, el disloque. ¿Garantía de todo eso? La brillante gestión del Gobierno del mismo señor Dato. ¿Habrá algún español que crea en eso?; se necesitaría tener fe. Pero donde culmina el cinismo datista, es al afirmar que reprimirá con mano dura los crímenes sociales, y esto lo dice un Gobierno que presencia impasible cómo caen día tras día nuevas víctimas de su ineptia y abandono.

En vano hemos buscado en esa enumeración de propósitos una alusión al problema de la autonomía, una de las más formidables realidades de la España actual. ¿Para qué? Ahora no chillan los catalanes, dirá el presidente. Cuando comovían al país, hará dos años, les decían los oligarcas que no apremiarán, que no fueran impacientes. Siempre excusas de mal pagador. Lo mismo que se equivocaba cuando piensa sacar mayoría, se equivocaba lamentablemente al desconocer la realidad del regionalismo. Ya le sacarán los acontecimientos al señor Dato del paraíso encantado que se ha forjado con sus compañeros de mesa de tresillo.

JARDINERIA

LA POLITICA EN LOS JARDINES

Para el señor Alcalde

Le doy las gracias por sus explicaciones en la prensa. El perder un año quiere decir que si este invierno no aprieta el frío y las plantas se hielan, no solo se pierde un año, si que también los ejemplares. Si la reforma de los jardines que se tienen no se principia este otoño e invierno, es un año perdido, y en jardinería, señor Alcalde, lo que no se hace en invierno, es perder sencillamente un año.

Quejamos que perdemos un año, y quiera la Providencia no perdamos los ejemplares; que a los nuevos presupuestos tendrán los viveros invernales, y con ello, teniendo dinero, desaparecerá uno de los dos motivos de no haberse hecho; esperemos andando, y continuó con mi anterior haber si el señor Alcalde y el señor Marín se atreven a meter mano y la jardinería se reforma.

La política, metida en las plantas y las flores, es una calamidad para los jardines; es fácil introducirla, lo difícil sería separarla; veremos si el señor Alcalde quiere.

Los jardines.—No hablemos ahora de ensancharlos, porque se ve que la cosa no va tan aprisa; hablemos solo de su conservación, mejorándolos siempre, como se ve claramente en los fines del personal director. ¿Cómo no se mejoran más aprisa, costando tanto dinero a Valencia? Aquí la cosa no es fácil de decir, pero si no se hace, parecerá cobardía; a paseos, excepto el personal de plantillas y algún otro, solo van recomendados de concejal. ¿Que quién es? Pues pobres hombres que no saben de jardinería ni una palabra.

Yo he visto trabajar en los jardines gentes de todas las clases sociales; a paseos solo se envía el personal de menos práctica, seguramente como el trabajo no tiene importancia, según los concejales que recomiendan gente que no la tomarían ellos para sus casas; pero el que ha de cargar con ellos le resulta que tiene una brigada y le hace lo que dos hombres prácticos podrían hacer y lo harían bien.

El otro personal, el de plantilla, lo hay bueno, éste es, seleccionado; pero, caballeros, que casi no están al servicio de Valencia; éste es para los de la casa; que traer un ramo, que coronas, que galería, que patio, que jardincito; todos los concejales que tienen estos menesteres y lo solicitan son servidos como si fueran de su casa, como suyos propios.

Además, que el Casino tal celebra velada, bailes, etc., etc, los Viveros y sus mejores hombres están a su disposición, y estas demandas no son patrimonio de unos, sino que blancos y rojos, todos están tocados del mismo mal. ¿Cómo se han de tener jardines en tales términos? Al personal apto no le dejan lugar al trabajo en la casa; las plantas se saben de memoria las veladas y discursos que se pronuncian cada año. ¿Puede ser en estas condiciones tener jardines? ¡Imposible! Además, ahora por Todos Santos no hay ningún establecimiento de floricultura en Valencia que haga tanto trabajo de flores como los Viveros, Coronas, cruces, almohadras, lunas, etc. Escandaloso, señor Alcalde. Se impone a la carrera una orden terminante que prohíba salir de los jardines municipales ni una solar flor, ni plantas, ni personal; sin ello no habrá mejoramiento posible; uniéndolo a esto la libertad de selección de personal sin la presión del concejal para el señor director de Paseos, sin cuyo requisito no puede tener autoridad sobre sus subordinados.

Cuando los concejales se capaciten que tienen la obligación de administrar la casa como la suya propia, y cuando se den cuenta que la Casa de la Ciudad no es la suya y no deben aprovecharse en nada absolutamente, entonces se principiará a tener jardines; mientras haya tantos *goyardes* que se aprovechen o admitan los géneros de la casa, todo será inútil.

Ya ve Valencia como si que está metida la política en los jardines; ahora, en las flores, la cosa es escandalosa; merece que Valencia conozca la política del corregidorario; esto otro día.

¿Se atreverá el señor Alcalde a cortar de raíz esta mala? ¿Se atreverá el señor Alcalde a prohibir que salga de los jardines ni un ramo, ni corona, ni nada, aunque sean para usted mismo? Si lo hace, notará en seguida el mejoramiento de los jardines y Valencia le agradecerá una buena obra, y los jardinerios, que per demoramos muchas pesetas con este trabajo del Ayuntamiento, le estaremos agradecidos, y es más, sabremos agradecerlo.

FERNANDO LLOPIS.

Horticultor.

CRONICAS CATALANAS

AL INICIARSE EL OTOÑO

Todos los años por esta época Barcelona, a pesar de la amarga inquietud que la roe, diríase que se entrega durante unos breves días a cierto optimismo pasajero.

He aquí que la temperatura es deliciosa. Las Ramblas se animan. Resplandecen los comercios. La gente camina de prisa; sonríe con facilidad. Los bars están rebosantes de consumidores, que charlan a gritos. Constantemente nos encontramos con algún amigo que, todavía la piel tostada por el sol de campos y playas, nos invita con marcada vehemencia a gustar un *cocktail*.

A esta animación y a la algarabía de los gorriones sobre las ramas de los árboles, se une la destemplada gritería de los vendedores de periódicos. Nosotros, que, sin saber por qué causa, estamos contentos y vamos tarareando una canción al orden del día, compramos uno. Pasados de prisa aquella hoja que habla de la política de Madrid—más vale ignorar, pensamos—y nos entregamos a las noticias ciudadanas. El periódico está saturado del mismo optimismo que nos satura. Próximos acontecimientos, próximas Exposiciones, próximas inauguraciones de mil cosas diversas. Los teatros abren sus puertas... Y la visión de un invierno plétorico de emociones artísticas nos conmueve.

Pero al poco rato el amigo nos deja. Tal vez se marcha tras aquella muchacha que al pasar nos envolvió en una nube invisible de perfume. Entonces, una vez ya solos, aparece en nosotros un momento de reflexión. Este momento—momento de severa crítica—amortigua, casi destruye, el inconsciente optimismo que nos impuso la deliciosa temperatura de octubre.

A nuestra memoria vienen aquellos mentidos presupuestos de alegría que el habitante de la ciudad se forja en esta época, y de los cuales habla Baroja en uno de sus primeros libros. La alegría que nos envuelve es vana; se desvanecerá como se desvaneció todos los años. El invierno que se acerca es como el anterior, como todos los inviernos que llevamos pasados durante nuestra vida.

Y ahora—ya más conscientes—dejemos un poco la atención en estos teatros que con tanta pompa abren sus puertas, anuncian sus compañías e iluminan profusamente sus fachadas. Aquí nos enteramos de noticias tan interesantes como las siguientes: Pérez forma compañía, Rodríguez también, Yáñez se marcha a América ventajosamente contratado, Martínez se unirá tal vez a la Gómez y

Los conflictos del día

En la charla que hoy hemos tenido con el Gobernador, nos ha hecho las siguientes manifestaciones:

«Me ha visitado una comisión de maestros sastres, dándome cuenta de que los operarios les hicieron entrega de las bases económicas, cuya aprobación exigen, y sin previo aviso se han declarado en huelga.»

Han añadido que hace poco tiempo les concedieron un notable aumento en sus haberes, y que lo que ahora piden es absolutamente inadmisibile.

«Con respecto a la huelga de transportistas, he conferenciado con el Alcalde, que es el que interviene en el asunto, tanto porque la causa se funda en un arbitrio del Ayuntamiento, como porque los perjuicios los está sufriendo la ciudad.»

«Me dice que sigue las negociaciones, y que el Ayuntamiento es el que ha de resolver en definitiva.»

«Estando así las cosas, me abstengo, por ahora, de intervenir en el asunto. Si no se solucionan, ya tomaré cartas en él.»

«El Fomento Industrial y Comercial me ha pedido autorización para celebrar mañana a las seis de la tarde, en el teatro Principal, una conferencia sobre las tarifas ferroviarias, siendo el orador el señor La Cierva. La he concedido.»

«Las huelgas de los obreros de talleres del ferrocarril Central de Aragón y de la Compañía Valenciana de tranvías y ferrocarriles económicos, continúan en el mismo estado.»

«No sería extraño, pues, que viniera un equipo de ingenieros militares, a fin de proseguir los trabajos en los talleres de San Juan de la Ribera.»

«El ingeniero y el representante de la Compañía Hidroeléctrica Española, han estado aquí, llamados por mí.»

«He reiterado mis quejas por la deficiencia del servicio y por los perjuicios que con ello sufre el vecindario, y les he estimulado a que subsanen las faltas.»

«Me han replicado dichos señores que hacen cuanto pueden por complacer al público, pero que la falta de lluvias ha hecho disminuir notablemente la fuerza hidráulica.»

«Por lo demás, en toda la provincia reina paz octaviana.»

«Dimos ayer la noticia de que se habían fusionado las dos agrupaciones de obreros de Artes Gráficas, para, de común acuerdo, pedir mejoras económicas.»

«La reunión, que fué muy nutrida, tuvo lugar en el local de La Constructora Valenciana, y como delegado del Gobernador estuvo el señor Tricar.»

«Según el parte enviado al Gobernador civil, la discusión fué laboriosa y accidentada, significándose un dualismo de criterios, hasta que por fin se acordó presentar las bases de mejoras a los patronos, concediéndoles un plazo improrrogable de tres días, que se empiezan a contar desde hoy, para que las acepten o las rehúsen.»

«En este último caso, o en el de que las dejen incontestadas, el viernes próximo tendría lugar la huelga.»

«El señor Samper ha celebrado una extensa conferencia con el gerente de una importante entidad triguera y harinera, de cuyo resultado ha dado cuenta a los señores concejales en la reunión que se está celebrando en el Ayuntamiento a la hora de cerrar esta edición.»

«El señor Samper nos ha manifestado que a pesar de ser incomprensible la actitud de los huertanos, puesto que están exceptuados del pago del arbitrio, siguen abasteciéndose los mercados.»

«Tiene noticias el señor Samper de que los huertanos son los que más se significan en coaccionar para que no se pague el arbitrio de rodaje, y tanto de su actitud como de los demás extremos referentes a este asunto, se ocupará en la reunión que, como decimos antes, están celebrando los concejales.»

“Rojasales”

Automóvil-Transporte de toda clase de mercancías, para dentro y fuera de la población. Granvía, 2, Valencia.

A los propietarios

Libritos de cien hojas de recibos talonarios para el pago de alquileres. De venta en la Administración de este periódico, al precio de una peseta cincuenta céntimos.

El agua y las fiebres tifoideas

Nadie ignora que el mayor propagador de las enfermedades infecciosas del aparato digestivo es el agua, y que ésta, aun siendo potable, contiene gérmenes y microbios nocivos a la salud.

Aunque la filtración del agua la clarifica, no con ello se destruyen los microbios, pues su destrucción solo se consigue con la esterilización, especialmente del agua destinada al consumo.

Entre los muchos procedimientos que se conocen, el único reconocido por la ciencia moderna como verdaderamente racional y bactericida, es el ozono, que a la vez que mata los microbios que siempre contiene el agua, mejora las condiciones de ésta.

Este problema de tan vitalísimo interés para la salud pública, lo viene a resolver de manera completa el nuevo aparato RADIOZONO, que esteriliza absolutamente el agua como lo garantiza los certificados expedidos por el ilustre director del Instituto Nacional de Higiene de

Alfonso XIII, doctor Ramón y Cajal, y el del Laboratorio de Barcelona, firmado por el ilustre bacteriólogo doctor Turró.

Periculado de lo útil y necesario que es en los momentos actuales la más estricta escrupulosidad en la esterilización del agua, nuestro buen amigo don Aurelio Gamir ha adquirido un aparato, no solo para esterilizar el agua que se consume en su laboratorio en la preparación de las fórmulas de los señores médicos, sino que lo ofrece al público en general, para su uso, en frascos de litro y bombonas.

El agua se ozoniza a la vista del público, y se servirá en vasijas precintadas, con absoluta garantía de esterilización.

No dudamos que toda Valencia, y en particular la clase médica, verá con simpatía y agrado el acto realizado por el señor Gamir, que demuestra con hechos preocuparse de problema tan interesante como el que nos ocupa, pues nadie ignora que uno de los medios más propagadores de las fiebres tifoideas es el agua, la que queda limpia de todo microbio al pasarla por el Radiozono.

Convocatoria importante

A los cosecheros de naranja

Las Cámaras Agrícola de la Propiedad Naranjera de Alicante y Agrícola de Carcagente, atentas a la defensa de la producción de la naranja, se creen en la obligación de aperturarse a todas las entidades constituidas para el mismo objeto y a los cosecheros en general, para que no se dejen llevar por impresiones pesimistas acerca de la próxima campaña de exportación, al celebrar los contratos de compraventa del dorado fruto, que redundan en perjuicio de la producción.

Y a fin de poder realizar un cambio de impresiones y acordar todo aquello que beneficie a los productores, se invita por la presente a entidades y cosecheros a una reunión, que tendrá lugar en Alicante, el día 10 de los corrientes, a las tres de la tarde, en el local de la primera de dichas Cámaras, plaza de Emilio Castelar, número 56, principal; no dudando que todos los interesa-

Teatro Apolo

GRAN SUCCESO
Compañía de ópera **MARIA LLÁCER**
Orquesta Sinfónica de Madrid.—Maestros Arbós y Blanch
9 FUNCIONES, 9
Abono precios económicos
DEBUT 16 de octubre—**LAS WALKYRIAS**

MARTINEZ H. NOS :: JOYEROS :: FABRICANTES

tienen el gusto de participar a su distinguida clientela y al público en general que en la presente semana se celebrará la inauguración de su nuevo despacho,

Calle del Mar, núm. 1 (esquina a la calle) (de Campaneros)

NOVIOS!
El mejor regalo que podéis hacer a vuestra prometida es una bombonera «GALLITO». Venta: Bar Champagne, Bajada San Francisco; Horno del Puig, Barcas, Sancho, Sangre; La Alcoyana, Pl y Margall, frente al teatro Martí.

Hogad a Dios por el alma de
LA SEÑORITA
María Nacher Ferrandis
que falleció el día 2 de los corrientes
R. I. P.
Mañana, a las 10:30 de la misma, se celebrará el funeral por el alma de la finada en la parroquia iglesia de Santa María del Mar (Grao), y el mismo día y ocho siguientes se rezará el Santo Rosario en dicha parroquia.
Su padre don Gregorio Nacher, hermanos y demás familia al participar tan sensible pérdida, ruegan a sus amigos se sirvan asistir a alguno de dichos actos, por lo que quedarán eternamente agradecidos.

R. PUGA en OLYMPIA. Hoy La venganza de Don Mendo Noche, estreno EL CONDADO DE MAIRENA

Acción valedniciana

Record del nostre senyor Rei En Jaume

La començament a parlar-se, font projectada de la festa del 9 d' octubre, dia de l'entrada a la ciutat del nostre senyor Rei En Jaume, que ningun projecte és modern i que ningun acte significatiu té la d' un simple acte sentimental.

Colònies escolars

El Ayuntamiento de Valencia ha organitzat Colònies Escolars, que han residit en el Vedat, en Buñol i en la playa de la Malvarrosa.

Cinc y plomo

JOSE MARTINEZ Y COMPAÑIA
Calle Jativa, 56 (junto plaza Toros)

NOTICIAS

Com tots els anys, el solista de amics, quasi en silenci, pleròtic de pensaments, ens ciutadans conscients aniran a depositar en senyor estatueta del Rei En Jaume uns flors. Es faran uns breus parlaments, es commemorarà excel·lentment, la nostra història i brodat un quant a la llibertat futura de València. Però no transcendrà ara del circ d' adictees i simpatitzants, sino que la majoria dels valencians continuaran ignorant la significació del dia, i com sempre, els que s'aturen en el jardí ciutadà on es situada l'estatueta, a reposar i fruit de la protecció de l'arbreda, i els nens que juguen per sobre les pedres bàsiques de la figura nobilíssima i èpica del Rei, no tindran una punyenta visió retrospectiva de la història valenciana, ni la més senzilla recordança de la començament.

En los dos primeros han permanecido 54 niños y 53 niñas, durante un mes. En la playa, durante 29 días, 320 niños y niñas. Total de niños que han gozado los beneficios de las Colònies Escolares: 120 NINOS.

Se tuvo en cuenta, para hacer la clasificación, el estado del niño, las enfermedades de los padres y hermanos, el jornal de su familia, el estado higiénico de la habitación, la carencia de padres y la causa de su fallecimiento.

Seguramente habrá habido equivocaciones, pero quienes hayan visto el estado de los colonos a la salida, habrá podido apreciar el mal estado de salud y la necesidad absoluta de ellas a las Colònies.

Los gastos, algo más en Buñol y en el Vedat que en la playa, por tomar más comidas (las cenas, que estarán ultimadas en breve, se harán públicas, y los comprobantes también).

MARIANO PEREZ FELIU, médico escolar.

Interesante conferencia

La anunciada conferencia en la Sociedad Vegetariana Nativista de Valencia, el sábado día 2, fue coronada de un éxito notable. El orador, profesor V. L. Ferrandiz, desarrolló el tema "La pulmonía, sus complicaciones y prácticas para su curación".

1. El escalorio es producido por una fiebre interna, y para entrar en erigación conviene hacer una envoltura caliente general de una hora.
2. Compresas frías continuas sobre el pecho durante todo el día.
3. Tres fomentaciones de diez minutos al día sobre el pecho.
4. En seguida de sentirse afectado por la pulmonía, un baño de piernas bien caliente de quince minutos, siguiendo las fomentaciones y compresas frías.
5. Uno o dos baños de tina de diez minutos cada día.
6. Al periodo de crisis tratamientos calientes, hasta elevar la temperatura.
7. La alimentación ha de ser sencilla, consistiendo en fruta hervida o cruda y ensaladas.
8. En caso de fiebre, envolturas frías de sábana mojada durante dos horas.

Por último, nos manifestó que debiéramos tener en cuenta tres cosas para la curación de la pulmonía:

1. Regularizar la fiebre.
2. Sostener las fuerzas.
3. Preparar la eliminación.

Fueron las explicaciones tan claras y las demostraciones tan precisas, que todos los oyentes quedaron contentísimos, felicitando al conferenciante.

Corporaciones

Aviso a los cazadores

El domingo 10 del actual, a las diez horas y en el sitio de costumbre, tendrá lugar la subasta de las replazas del coto de tiradas de aves acuáticas de Albalat de la Ribera.

Comenzó el día de hoy con cielo cubierto, brisa del Oeste y temperatura de 12°, pero a las diez el viento sopló al Este Sureste, despejando el firmamento, hasta el punto de que brillara el sol espléndido.

El domingo último se celebró en el Colegio de Jesús María el acto solemne de apertura del curso 1920-1921.

El representante en Cortes del distrito de Requena, señor García Berlanga Pardo, ha telegrafado al ministro de Estado, llamando su atención acerca del intento del gobierno francés de elevar los derechos de entrada de los vinos españoles, e interesándole de defensa con energía los intereses españoles.

También ha telegrafado a los diputados don Manuel Villanueva, don Rafael Gasset y don José Zulueta, interesándose en el asunto, que causaría la ruina de la viticultura española, y se pone a sus órdenes por si juzgan necesario se reúnan en Madrid los diputados vinticutores, al objeto de realizar las gestiones necesarias.

En la Sociedad coral "El Micalet" han quedado abiertas las clases de solfeo, piano, canto, armonía, composición, violín, banjurria, mandolina, laúd y guitarra.

En la Escuela Superior que la Asociación de Católicos y la Congregación Mariana del Magisterio Valenciano tienen establecida en la plaza de Viciana, 10, está abierta la matrícula para jóvenes mayores de 12 años de edad. Clase nocturna.

CIRCO REGUES

A las 9:30 noche LOS CAMPEÑINOS, LA ALEGRIA DEL BATAILLON y LA MAGDALENA DE GUIE.

La administración de Aduanas ha dirigido una comunicación al presidente del Fomento Industrial y Comercial de Valencia, participándole que la Dirección general del ramo ha dispuesto queden eximidos del pago del tonelaje todos los buques nacionales y extranjeros que carguen para la exportación tomate fresco.

Laxantes, antibiliosos y purgantes son las PILDORAS de ARABIA; no irritan. Caja, 6 reales. Farmacia de Santa Catalina, viuda de Costas.

El delegado de Hacienda ha hecho para mañana los siguientes señalamientos de pago:

Ayuntamiento de la capital, pesetas 149.753'14; don Cayetano Marín, 53'34; don Bernardo Vidal, 1.077'50; don Agustín Alamar, 1.000; y don José Castillo, 1.000.

El ayuntamiento de Aras de Albuente ha ingresado hoy en la Caja provincial, por contingente, 348'74 pesetas.

El Instituto Médico Valenciano celebrará el próximo jueves, a las seis y media de la tarde, en su domicilio social (Peris y Valero, 46, y plaza de Wilson, 10), la solemne sesión inaugural de curso, en cuya sesión se leerá una Memoria de secretaría y pronunciará el discurso correspondiente el catedrático auxiliar de esta facultad de Medicina doctor don Francisco Reig Pastor, que disertará acerca del interesante tema "Crímenes que se cometen en quinquina, cuando se interviene quinquina, cuando se interviene quinquina, cuando se interviene quinquina". Se ruega la asistencia de los socios.

Al regreso del banquete que se celebrará en Miramar el 7 de los corrientes en honor de don Juan de la Cierva y Peñafiel, dará dicho señor en el teatro Principal, a las siete de la tarde, una conferencia de carácter político.

La entrada será por rigurosa invitación.

El vapor "Luxpaité", que llegará a este puerto dentro de unos días procedente de NEW YORK, descargará: DIEZ MEHLIN-ANGELUS para la agencia general en ESPANA.

Ayer llegó el vapor "Alquette" con el primer cargamento de bacalao de la nueva pesca, consignado al almacén de la calle de Murillo.

Por real orden del ministerio de Hacienda se ha dispuesto que por las Aduanas del reino se aplique la partida 22 de la tarifa correspondiente a todas las frutas que se presenten al despacho, ya sean frescas o secas.

El docto padre Rafael de Novell, tan conocido y estimado en Valencia por su saber y virtudes, ha sido elegido para el honoroso cargo de Superior del convento que los Padres Capuchinos tienen en Tetuán (Murcia), y director del colegio anejo a aquella residencia, habiendo marchado hoy en el correo de Madrid para posesionarse de dicho elevado puesto.

La marcha de tan digno religioso ha causado honda pena entre los numerosos admiradores con que cuenta en nuestra ciudad, pero se halla compensada por la hora que se dispensa al padre Rafael de Novell con tales nombramientos. Reciba la enhorabuena.

El domingo último se celebró en el Colegio de Jesús María el acto solemne de apertura del curso 1920-1921.

El presidente del Fomento Industrial y Comercial de Valencia, don Manuel Villanueva, don Rafael Gasset y don José Zulueta, interesándose en el asunto, que causaría la ruina de la viticultura española, y se pone a sus órdenes por si juzgan necesario se reúnan en Madrid los diputados vinticutores, al objeto de realizar las gestiones necesarias.

En la Sociedad coral "El Micalet" han quedado abiertas las clases de solfeo, piano, canto, armonía, composición, violín, banjurria, mandolina, laúd y guitarra.

En la Escuela Superior que la Asociación de Católicos y la Congregación Mariana del Magisterio Valenciano tienen establecida en la plaza de Viciana, 10, está abierta la matrícula para jóvenes mayores de 12 años de edad. Clase nocturna.

CIRCO REGUES

A las 9:30 noche LOS CAMPEÑINOS, LA ALEGRIA DEL BATAILLON y LA MAGDALENA DE GUIE.

La administración de Aduanas ha dirigido una comunicación al presidente del Fomento Industrial y Comercial de Valencia, participándole que la Dirección general del ramo ha dispuesto queden eximidos del pago del tonelaje todos los buques nacionales y extranjeros que carguen para la exportación tomate fresco.

Laxantes, antibiliosos y purgantes son las PILDORAS de ARABIA; no irritan. Caja, 6 reales. Farmacia de Santa Catalina, viuda de Costas.

El delegado de Hacienda ha hecho para mañana los siguientes señalamientos de pago:

Ayuntamiento de la capital, pesetas 149.753'14; don Cayetano Marín, 53'34; don Bernardo Vidal, 1.077'50; don Agustín Alamar, 1.000; y don José Castillo, 1.000.

El ayuntamiento de Aras de Albuente ha ingresado hoy en la Caja provincial, por contingente, 348'74 pesetas.

El Instituto Médico Valenciano celebrará el próximo jueves, a las seis y media de la tarde, en su domicilio social (Peris y Valero, 46, y plaza de Wilson, 10), la solemne sesión inaugural de curso, en cuya sesión se leerá una Memoria de secretaría y pronunciará el discurso correspondiente el catedrático auxiliar de esta facultad de Medicina doctor don Francisco Reig Pastor, que disertará acerca del interesante tema "Crímenes que se cometen en quinquina, cuando se interviene quinquina, cuando se interviene quinquina". Se ruega la asistencia de los socios.

Al regreso del banquete que se celebrará en Miramar el 7 de los corrientes en honor de don Juan de la Cierva y Peñafiel, dará dicho señor en el teatro Principal, a las siete de la tarde, una conferencia de carácter político.

La entrada será por rigurosa invitación.

El vapor "Luxpaité", que llegará a este puerto dentro de unos días procedente de NEW YORK, descargará: DIEZ MEHLIN-ANGELUS para la agencia general en ESPANA.

Ayer llegó el vapor "Alquette" con el primer cargamento de bacalao de la nueva pesca, consignado al almacén de la calle de Murillo.

ANGLO-SOUTH AMERICAN BANK, LTD.

Casa Central: 62, Old Broad Street, LONDRES

Capital y reservas: Más de 8.000.000 de libras esterlinas

Sucursales: BARCELONA - MADRID - BILBAO - VIGO - SEVILLA - VALENCIA - PARIS - NEW YORK (Agencia) - BRADFORD (Inglaterra) - MANCHESTER (Agencia)

24 Sucursales en: ARGENTINA, CHILE, URUGUAY y PERU

Efectúa toda clase de operaciones de Banca, especialmente con la Gran Bretaña y América del Norte y Sur.

Cajas fuertes de alquiler a precios módicos.

SUCESOS

Suicidio

En su domicilio de la calle de Embajador Vich, un caballero ha prescrito en su vida, disparándose un tiro de pistola en la región parietal derecha.

El suicida, para realizar su fatal propósito, hizo salir del domicilio a su esposa y a su hijo, y ha cerrado las puertas de la habitación. Después se ha acostado en una cama y disparado el arma, quedando muerto en el acto.

Estado de Belmonte

Parece ser que el diestro Belmonte no adelanta en su curación, y que no podrá tomar parte en las corridas que creía actuar.

Sanchez Mejias

El diestro Sánchez Mejias ha llegado a Madrid, procedente de Bilbao, en cuya plaza fue herido.

Riñas

En Casinos han reñido los vecinos Vicente Rodrigo Asunción, José María Esteve y Vicente Hilario Murgui, vengando antiguos resentimientos, resultando uno de ellos con dos heridas contusas, una en la frente y la otra en la oreja izquierda.

Hurtos

Del vapor francés "Iberique", anclado en nuestro puerto, ha desaparecido una estacha-amara de 367 kilos de peso.

Chapa galvanizada

JOSE MARTINEZ Y COMPAÑIA
Calle Jativa, 56 (junto plaza Toros)

TRIBUNALES

Apelación

En la sección primera se ha visto la apelación de un auto de procesamiento dictado por el juez de Jativa, en causa instruida contra el alcalde y alguaciles del ayuntamiento de Canals, por supuesto delito electoral.

Los jurados se retraen

Continúan suspendidos los señalamientos por jurados, por no comparecer los señores designados para formar el tribunal popular.

Barrabás

En el TEATRO PRINCIPAL

TAURINAS

Saint-Remy

En Saint-Remy (Francia) se hicieron reses de Lescat.

Cartagena

Toros de Carreros, mansos y Jumillano, Valencia II y Márquez, bien.

Barrabás

En el TEATRO PRINCIPAL

Centro de Estudios Politécnicos

DIRECTORES: José Antonio Rosella Domínguez - Manuel Terol Soriano. Licenciados en Ciencias.

Preparación para Ingenieros y Arquitectos y Facultad de Ciencias.

Sección especial para los alumnos del preparatorio de Medicina

Este centro ha obtenido en el curso anterior un 96 por 100 de aprobados y un 45 por 100 de sobresalientes y notables.

Samaniego, 5. - Horas de 3 a 6

Llame usted al teléfono 949

Si necesita accesorios para su máquina de escribir, y le serán servidos rápidamente por el TRUST MECANOGRÁFICO, Paz, 17

Sevilla

En Urcera actuaron Villodas y Panadero.

Sección religiosa

SANTOS DE MAÑANA. - San Bruno, confesor. Misa y oficio de este Santo, con rito doble y color blanco.

COMPRO

recortes de papel, cartón, papel crudos, dentro y fuera capital; precios de 20 a 50 céntimos kilo. Avísos Cuarte, 167; teléfono 1.460.

BAR BOMBILLA

34, Ribera, 34

Teatro Lírico

Éxito fabuloso de la bellísima artista MARY MAC-LAREN, en la original y delicada comedia dramática

REGALOS SAN DIONIS

Inmenso surtido en La Casa de los Niños, Guerrero, núm. 9 (antes Calabazas). Al lado de la peluquería.

BA-TA-CLAN

(ANTES TEATRO MARTI) El Music-Hall de las caras bonitas

San Dionis

Todos los días, 8:30 tarde y 10 noche, colosal compañía internacional de variedades, de la que forman parte numerosas bailarinas, cancionistas, opulencias, cambistas y las atracciones QUINCE REYES de las excentricidades; PEPE TA VENUS, la más hermosa y sin rival coreográfica. Todos los días estupendo éxito.

San Dionis

En el TEATRO PRINCIPAL

Sección religiosa

SANTOS DE MAÑANA. - San Bruno, confesor. Misa y oficio de este Santo, con rito doble y color blanco.

COMPRO

recortes de papel, cartón, papel crudos, dentro y fuera capital; precios de 20 a 50 céntimos kilo. Avísos Cuarte, 167; teléfono 1.460.

BAR BOMBILLA

34, Ribera, 34

Teatro Lírico

Éxito fabuloso de la bellísima artista MARY MAC-LAREN, en la original y delicada comedia dramática

REGALOS SAN DIONIS

Inmenso surtido en La Casa de los Niños, Guerrero, núm. 9 (antes Calabazas). Al lado de la peluquería.

BA-TA-CLAN

(ANTES TEATRO MARTI) El Music-Hall de las caras bonitas

San Dionis

Todos los días, 8:30 tarde y 10 noche, colosal compañía internacional de variedades, de la que forman parte numerosas bailarinas, cancionistas, opulencias, cambistas y las atracciones QUINCE REYES de las excentricidades; PEPE TA VENUS, la más hermosa y sin rival coreográfica. Todos los días estupendo éxito.

San Dionis

En el TEATRO PRINCIPAL

TELEGRAFO Y TELEFONO

Nacional

Madrid 5, 5'50. Comentarlos. La declaración ministerial, publicada ayer tarde, fue el tema único de conversación en los círculos políticos, que se vieron animados durante toda la noche.

Como el rumor que ayer acogimos de que el señor Maura piensa retirarse a la vida privada, licenciamos a sus huéspedes, toma cuerpo cada vez más, los comentaristas aseguraban que esta actitud ha de facilitar la unidad nacional.

Desmintiendo un rumor. Comunican de San Sebastián que que llegó allí el secretario particular de don Jaime de Borbón, señor Larraz, procedente de París, desmintiendo en absoluto los rumores circulados referentes a que don Jaime había llegado a una cordial inteligencia con el Rey de España.

Lo de Telegrafos. Parece que las gestiones realizadas para terminar con el malestar que se nota en los funcionarios del cuerpo de Telegrafos no han dado el resultado apetecido, habiendo adoptado los interesados determinadas actitudes, encaminadas al logro de sus aspiraciones.

Lo que dice Dato. El señor Dato recibió a los periodistas en el ministerio de Marina. Nos dijo que había despedido al Rey durante una hora.

De Estado. En el ministerio de Estado se nos ha facilitado una nota advirtiendo que el gobierno portugués exige para entrar en aquel territorio, pasaporte visado por el consill respectivo.

De Instrucción. El ministro ha dicho que esta tarde le visitarán los doctores Carracedo y Castro, de la Universidad Central, para hablarle de la aplicación del 25 por 100 de las matriculas gratuitas.

Noticias de toda España

Los amigos del libro. La Federación española de productores y comerciantes del libro de España ha dirigido un cariñoso Mensaje de salutación al Congreso Postal.

Defención. Barcelona.—Ha sido detenido en Manresa un sujeto de pésimos antecedentes penales, y que se fugó al salir de comparecer de la Audiencia de Alicante, burlando a la pareja de la Guardia civil que lo conducía.

Recibimiento enulasta. Barcelona.—El vecindario de Palleja recibió con todo entusiasmo a las fuerzas del regimiento de Alcantara que fueron de maniobras.

Agresión. Esta mañana ha sido tiroteado un autocamión conducido por Pedro Ribas Torrens, en el que iban varios obreros.

Sigue la huelga. Sigue la huelga de metalúrgicos y carpinteros.

Choque de frenes. Valladolid.—El tren rápido descendente de Irún alcanzó en la estación de Valdespina al mensajero núm. 1.015, también descendente, cuando el personal se disponía a trasladarlo a la vía muerta.

La situación. Coruña.—Ayer tarde continuaron cambiando impresiones patronos y obreros acerca de los conflictos sociales.

BARCELONA

Defención. Barcelona.—Ha sido detenido en Manresa un sujeto de pésimos antecedentes penales, y que se fugó al salir de comparecer de la Audiencia de Alicante, burlando a la pareja de la Guardia civil que lo conducía.

Fogoneros a la huelga. Se han declarado en huelga 18 fogoneros del trasatlántico "Infanta Isabel de Borbón", solicitando aumento de jornales.

Entierro del señor Oliver. Dicen de Manresa que se verificó el entierro del fabricante señor Oliver, víctima de un atentado.

A Baleares. Se rumoraba que en la semana próxima llegaría a Barcelona el presidente del Consejo, quien embarcará para Baleares.

Recibimiento enulasta. Barcelona.—El vecindario de Palleja recibió con todo entusiasmo a las fuerzas del regimiento de Alcantara que fueron de maniobras.

Agresión. Esta mañana ha sido tiroteado un autocamión conducido por Pedro Ribas Torrens, en el que iban varios obreros.

Sigue la huelga. Sigue la huelga de metalúrgicos y carpinteros.

VALLADOLID

Choque de frenes. Valladolid.—El tren rápido descendente de Irún alcanzó en la estación de Valdespina al mensajero núm. 1.015, también descendente, cuando el personal se disponía a trasladarlo a la vía muerta.

La situación. Coruña.—Ayer tarde continuaron cambiando impresiones patronos y obreros acerca de los conflictos sociales.

La situación. Coruña.—Ayer tarde continuaron cambiando impresiones patronos y obreros acerca de los conflictos sociales.

La situación. Coruña.—Ayer tarde continuaron cambiando impresiones patronos y obreros acerca de los conflictos sociales.

La situación. Coruña.—Ayer tarde continuaron cambiando impresiones patronos y obreros acerca de los conflictos sociales.

La situación. Coruña.—Ayer tarde continuaron cambiando impresiones patronos y obreros acerca de los conflictos sociales.

La situación. Coruña.—Ayer tarde continuaron cambiando impresiones patronos y obreros acerca de los conflictos sociales.

CORUÑA

La situación. Coruña.—Ayer tarde continuaron cambiando impresiones patronos y obreros acerca de los conflictos sociales.

La situación. Coruña.—Ayer tarde continuaron cambiando impresiones patronos y obreros acerca de los conflictos sociales.

La situación. Coruña.—Ayer tarde continuaron cambiando impresiones patronos y obreros acerca de los conflictos sociales.

La situación. Coruña.—Ayer tarde continuaron cambiando impresiones patronos y obreros acerca de los conflictos sociales.

La situación. Coruña.—Ayer tarde continuaron cambiando impresiones patronos y obreros acerca de los conflictos sociales.

La situación. Coruña.—Ayer tarde continuaron cambiando impresiones patronos y obreros acerca de los conflictos sociales.

La situación. Coruña.—Ayer tarde continuaron cambiando impresiones patronos y obreros acerca de los conflictos sociales.

COTIZACION

Table with columns for Madrid, 2Día, 5. Lists various financial instruments and their prices.

Table with columns for Río de la Plata, Cédulas hipotecarias, Nueva empréstita, Bonos del Tesoro, Marcos, Liras, Dollars, Francon belgas, Francon suizos.

Table with columns for Río de la Plata, Cédulas hipotecarias, Nueva empréstita, Bonos del Tesoro, Marcos, Liras, Dollars, Francon belgas, Francon suizos.

Table with columns for Río de la Plata, Cédulas hipotecarias, Nueva empréstita, Bonos del Tesoro, Marcos, Liras, Dollars, Francon belgas, Francon suizos.

Table with columns for Río de la Plata, Cédulas hipotecarias, Nueva empréstita, Bonos del Tesoro, Marcos, Liras, Dollars, Francon belgas, Francon suizos.

Table with columns for Río de la Plata, Cédulas hipotecarias, Nueva empréstita, Bonos del Tesoro, Marcos, Liras, Dollars, Francon belgas, Francon suizos.

Table with columns for Río de la Plata, Cédulas hipotecarias, Nueva empréstita, Bonos del Tesoro, Marcos, Liras, Dollars, Francon belgas, Francon suizos.

COMERCIALES

Telegrama recibido por Alexander D. Hamilton. DE LIVERPOOL 4. Vendidas 12,000 cajas de cebolla de los barcos anteriores, en su mayoría defectuosas.

Movimiento de población. Nacimientos, 12; defunciones, 12. De enseñanza. La delegación regia de Primera enseñanza, con arreglo a lo dispuesto por la real orden de 25 de septiembre de 1915, en relación con el real decreto de 12 de junio del mismo año, anuncia un concurso entre las maestras nacionales de esta capital, para proveer el cargo de directora de una clase nocturna para niñas con destino a la escuela nacional de niñas de la calle de la Gloria, vacante por jubilación de doña Rosario Barrera, que la desempeñaba, advirtiendo que la duración de dicho cargo será hasta el 31 de mayo de 1921, y señalando un plazo desde el día de hoy hasta el 15 del actual, para la presentación de solicitudes en la secretaría de la junta local, todos los días laborables, de diez a doce.

AL CERRAR. En el dispensario del Museo. A última hora de la tarde de ayer fue atendido el Sr. Juan Navarro, de 45 años, carretero, que presentaba la fractura completa de la tibia y peroné izquierdas, complicada con herida en el tercio superior de la misma pierna, cuyas lesiones, que fueron calificadas de graves, habían sido producidas a consecuencia de un vuelco del carro que guiaba.

Accidente del trabajo. En el Hospital ha ingresado Juan Cisco Porta Burgos, que, trabajando en la fábrica Unión Española de superfosfatos, se ha ocasionado la fractura del brazo derecho.

Atropello. A las dos y media de la tarde ha sido atropellado por un auto doña Clara Boignes Solanes de 65 años, habitante en la calle de Cirilo Amofós, número 3.

En cuarta plana Informaciones de interés.

Tierras valencianas Chella

FIESTAS.—ANIMACION.—JOLGORIO.—FORASTEROS.— ¡VAYA UN TIO!.—FINAL DE FESTEJOS.—RESUMEN.

que son capaces nuestros pirotécnicos al lado de los italianos. El pirotécnico de ésta, Pedro Granero, pariente lejano del fenómeno lidiador, quedó muy requebrado y consiguió un gran éxito, pues demostró grandes conocimientos en la combinación de colores, particularmente en la traza final, la que tenía siete colores e infinidad de sorpresas, que llamaron grandemente la atención de los presentes.

RELIGIOSAS

Cultos para mañana: En la Trinidad, a las cinco de la tarde trisagio, meditaciones y reserva. —En los Franciscanos, todos los días dos ejercicios. El de la mañana, a San Francisco de Asís, y el de la tarde, a Nuestra Señora del Rosario.

OBreras

Casa de los Obreros La Juventud Socialista Cristiana ha nombrado una comisión, compuesta de los socios Juan Jimeno, Francisco Gil, Miguel Gil, Francisco García y Vicente Ballester, para que organicen una asamblea, que se celebrará en nuestra ciudad, al objeto de constituir la Federación Regional de Juventudes socialistas cristianas, a base de los organismos juveniles obreros que hoy existen.

CULTURA

Nombramiento En virtud de concurso convocado al efecto, ha sido nombrado catedrático de Matemáticas del Instituto de Castellón don Enrique Selva Mas, que desempeñaba igual cargo en el de Cádiz.

Para los auxiliares

El ministro de Instrucción ha publicado una real orden, por la que se dispone que sean admitidos a concurso para la provisión de cátedras de los Institutos Generales y Técnicos los profesores auxiliares que reúnan los requisitos que exige el real decreto de 26 agosto 1910.

Noticias

Se ha recibido en Madrid la noticia de que ha fallecido en un sanatorio el aplaudido escritor don Miguel de Palacios, que durante muchos años colaboró con Guillermo Perin, dando a la escena sin número de zarzuelas y revistas, que alcanzaron éxito resonante. R. I. P.

CALLOS Y DUREZAS DE LOS PIES, CURAN SEGURA Y RADICALMENTE A LOS CINCO DIAS DE USAR EL CALLICIDA ABRAS XIFRA. Rob-Vida MIRET. AUMENTA EN ABUNDANCIA LA LECHE A LAS MADRES.

SEÑORAS! AGUA DE LA REINA STER. Producto inofensivo que hace crecer los ojos y párpados dejándolos de una belleza seductora.

The Cunard Steamship Co. Ltd. Para MONTREAL (Canada) Canadian Bancher. El rápido vapor correo.

Linea regular de vapores fruteros Para Southampton. El vapor Ciscar.

Pompas Fúnebres Sociedad Valenciana Gran Cochera Fúnebre autorizada por el EXCMO. AYUNTAMIENTO. Servicios tarificados. Garantía de seriedad absoluta.

Societè generale de transports maritimes a vapeur de Marseille. Servicio a La Plata Para Montevideo, eventual, y Buenos Aires. El vapor Mount Everest.

INGENIEROS AGRÓNOMOS ACADEMIA PREPARATORIA dirigida por Don José A. de Oteiza y don Ernesto de la Loma. Libertad, 15, MADRID.

¿No más calvos? FARMACIA. En sitio céntrico se traspasa sin prima, y sólo por el importe de las existencias y efectos.

Seguros Mútuos Nada han pagado sus asegurados desde 1876. Su único fin es el socorro mútuo—contra incendios de edificios en Valencia.

COMPANIA TRASATLANTICA DE BARCELONA. Líneas al Río de la Plata y al Brasil. El vapor X.

Compañía Trasméditerránea. Servicio fijo y directo para Nueva York. Por los magníficos vapores BOMEU y ESCOLANO.

Huerto. Se vende o permuta por casa en Valencia. 45 hectáreas de terreno en plena producción; variedad de árboles frutales.

ALQUILERES. Se alquila. Pozos artesianos. LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA. ANUARIO DE LA AMÉRICA LATINA.